
30 ottobre

Lunedi 2 legione in remoto .

tenni sia bro . Allora b! IR→ Ma
è continuo in IR

.

Din per prima cosa dimostriamo

figo E = bo = 1
.

Quest' ultimo limite è equivalente
al dimostrare che

lei , b:S e lgigo.ba .

Partiamo con figata! 1



Partiamo con figo#=L .
Era

echevttf

Sappiamo che ti è crescente nella +2 °

Allora ⇐figo#= inftb : + sole

= it { b! : ne IN } = a

n→ b.
± è una funzione decrescente

1- s Las § > . . . .> In

←fini
.
!! = ùthb

"
: newt

⇐ fiscali E 1 ⇒ frigobar=P

lei .- b
"
= figo# b-

"
e- fino ¥

=

y = - x = 1%50+5"
= I = z

Conclusione bi è continua in 0
.



sia xot IR , vogliamo dimostrare

fin×.E
= bho

lui ti = bin b
""
= figo b

"
b
"
=

Xd Xo h→ o

×± Xoth = b" line
.

b. "
= b
"

. 2

= bio

-

Def Sia { Xn} una successione di

punti di un insieme X ,
cioè

una f : IN→X
n→ Xn

Una sotto successione di { Xn} è ottenuta

considerando una mappa g : IN→ IN

strettamente crescente e considerando poi

fa g : IN→ X



IN→ ×
f- : n- Xp

g : la- ne {nn} successione
a te

IN Y strettamente crescente
'N di numeri naturali

La sottomarina di Un} corrispondente
e dato che t'malmeni
Esempi { C- 2T} =L -2,1, -41, . . . .4=421
{fatti = { C-fini è una sotto successioni

KEN their

{ c- stampa , test
" frenesia



Tee (Bolzano Weierstrass)
siaHal una successione contenuto in un

intervallo tu, b) dove a.BEIR. Allora esiste

fette,b) ed una sottomarino { turba,µ
te
.

hm
e.→+Enna

e
.

Esempio { c- In} è contenuta in [2,9

{ c-It! } sono rottamazioni

{ Garrity = t.de convergenti .

-

Esercizio se {mal è strettamente crescente

in 1Nallora nerzk ¥ la .

Esercizio sui { in} una successione in 1N
.

-

Dimostrare che esiste una sottosezione

{ Xneie e un LETT te . A = brigante



Deh una successione di nitervolli Mani bittoni,µ
è formata da intervalli dimezzati se

[non
,
da] a tanti , but] tt n

e se bnt , - anti = bnÌ Km
.

2

Lesene sui { Ian, bitmap una successione di

intervalli dimezzati . Allora esiste ed unico

un punto EEIR te
. Ietan,Obi km .

e. si ha telai.am > figata .

Dimostriamo B- W .

Partiamo dalla successione { teatralmente

Definiremo una opportuno successione di
intervalli dimezzati { temibile»

.
. .-

.



1) tuo
, b.) = fa, b)

4 FI
a-a
.
È b-ho
2

seleziono come [9 , b? ma delle due

metà che contenga infiniti in

3) Supponendo per indugiare di avere
definito una famiglia finto di intervalli dirigenti
[arabo)

,
. . . .,
Ian

, ba]
, ogniuno dei quali

contiene infiniti elementi della successione txn!

definisco [anzi , beata] correre segue

-
ah che ba

2

seghino con [anti
,
beata] una delle

metà che abbia infiniti elementi della

successione { Xn}
.



Resto definito per indugiare una successione

di intervalli dimezzati { tamburo
. . .
.

con la proprietà che tua , bei contiene infiniti
elementi della neroniana {Xn}

.

Ora definiremo una sana sottomessasi

{ Xneig di { Xml con la nngnietù

che Xngf tua, bei .

•
µ E Xnpa E ben ¥ LE 0, - . . .

Il precedente lemma garantisce

hai .am = finirete
tanto? Ha.
Eta, b]

Per i carabinieri là
_
Xneit .



Dimostra l' esistenza della sottomarine

{ Xnpig te . cerca Xneieba ¥ hanno!

Dimostriamo per indugiare l' esistenza di linee

a) Scegliamo un Xnoetao , b.) e-Eaib]

4) Supponiamo che per un k

abbiamo scorto

xnoetoo.ba] , . . ., impattare , ben]

dove mol - n - tmp .

Consideriamo [denti , beati] .

Serrone [unti , ben,] contiene infiniti

elementi della successione
,
esiste un Xa

C- [ ahh
, ben,] Con n >ma.

Poniamo Xn
,

Xn ( neaxfn)

Per induzione retto debito una sottomarino

{ Xnert con ansima ba Kk>9 . . .



Det per ogni X EN la chiusura

di X è l' insieme

F- Xux
'

.

Un XEIR è chiuso le

+= E
.

E.s . E=3 vzl
'
= 27

QT = Qual' = QUIR -117

DI un XE [a.b) è * denaro intuii

se E = taib]

Un XEIR è denso in Ru

E = IR
.

Dat XEIR si dice compatto
se F- Fase X e

' limitato
.

Es
.

Se X è finito allora X è compatto .


